
 Ex 2000 Ex 1999 

I- PRODUITS D’EXPLOITATION 

 

Vente de marchandises en l’état 

Vente de biens et services produits 

Variation des stocks de produits 

Immob produite par l’entreprise p.e.m 

Subventions d’exploitation 

Autres produits d’exploitation 

Reprises d’exploitation, Transferts de charges 

 

II- CHARGES D’EXPLOITATION 

 

Achats revendus de marchandises 

Achats de matières et fournitures 

Variation de stock de matières et fournitures 

Autres charges externes 

Impôts et taxes 

Salaires 

Charges sociales 

Autres charges d’exploitation 

Dotations d’exploitations 

7797150 

 

1360320 

5226250 

870820 

25150 

156600 

44040 

113970 

 

8353210 

 

221264 

3104420 

4900 

1510260 

238800 

2023630 

898360 

746 

360630 

 

11364810 

 

1633500 

9792700 

-131760 

- 

- 

5880 

64490 

 

11072060 

 

258760 

4172770 

-140120 

2134630 

222770 

2343840 

995550 

5140 

798480 

III-PRODUITS FINANCIERS 

 

Gains de change 

Intérêts et autres produits assimilés 

Produits nets de cession de valeurs de placements 

 

IV- CHARGES FINANCIERES 

 

Intérêts des emprunts et dettes 

Perte de change 

Dotations financières 

262186 

 

35146 

22300 

204740 

 

232762 

 

153390 

12980 

66392 

135821 

 

8061 

22800 

104960 

 

198410 

 

164100 

12020 

22290 

 

V-PRODUITS NON COURANTS 

 

Produits de cession d’immob 

Autres produits non courants 

Reprises non-courantes sur provisions 

 

VI- CHARGES NON COURANTES 

 

V.N.A Des immob cédées 

Autres charges non courantes 

D.N.C  aux provisions 

 

 

34210 

 

- 

- 

34210 

 

403081 

 

- 

38770 

364311 

 

 

34650 

 

14800 

19850 

- 

 

30829 

 

1384 

14645 

14800 

 

Résultat avant impôts 

Impôts  sur le résultat 

RESULTAT NET DE L’EXERCICE 

 

-895507 

32900 

-928407 

 

233982 

98000 

135982 



ETUDE DE CAS « ELECTRIMAR » 
 
La société anonyme ELECTRIMAR est une entreprise spécialisée dans la fabrication 
de matériels et de fournitures électrique dont une partie est destinée à l’export. Elle 
détient en parallèle une activité de vente en l’état de matériaux électriques importés. 
Après de longues années de prospérité, ELECTRIMAR connaît un début 
d’essoufflement depuis quelques temps, dû notamment  à l’arrivée de concurrents 
puissants et au renchérissement de certains facteurs de production. 
Pour redresser la situation , la direction envisage le lancement de produits plus 
compétitifs plus adaptés aux exigences du marché. 
Avant de se lancer dans cet investissement, la direction souhaite s’enquérir de l’état 
des lieux et vous sollicite pour un diagnostic pertinent de l’activité et des résultats 
réalisés durant les deux derniers exercices. 
Pour ce faire, les informations ci- après sont mises à votre disposition. 

- Annexe 1 ( CPC) 
- Annexe 2 (informations) 
 
ANNEXE 2 

 

1- détail du poste de dotations d’exploitations et du poste des reprises d’exploitation, 

transferts de charges 

 2000 1999 

-    dotations d’exploitations d’amortissements 

- dotations d’exploitations aux provisions sur 

actif circulant 

- provisions durables pour risques 

221720 

28910 

 

110000 

245100 

153380 

 

400000 

 

 2000 1999 

- reprise sur provision pour actif circulant 

- reprise sur provision pour actif immobilisé 

- transferts de charge 

22920 

75300 

15750 

11400 

48900 

4190 

 

2- les transferts de charges correspondent à la correction des frais de personnel 

intérimaire passés à tort au compte 617-charges de personnel. 

3- Les autres charges externes de l’exercice 2000 comprennent 72000 dh de redevances 

payées en contrepartie de la location pour 3 ans de matériel bureautique dont la valeur 

est estimée à 165000 dh. 

4- Les dotations financières sont liées à la dépréciation de titres de placement et aux 

risques non durables de change 

5- Les dotations non courantes  et leurs reprises sont relatives à des provisions pour 

acquisition de logement. 

6- Le taux de distribution des dividendes est de 45% du bénéfice net. 

 

TAF : 

1- Procéder aux retraitements qui vous paraissent nécessaires. 

2- Analyser l’évolution de l’activité et de la rentabilité durant les deux derniers 

exercices 

3- Calculer la capacité d’autofinancement et l’autofinancement 

4- Expliquer les causes de la dégradation des résultats en argumentant vos constats 

par le calcul des ratios appropriés ( ratios de marges, partage de VA …)   


